

Nueva York.—El diario "New York Times" publica un artículo de su corresponsal en Budapest donde denuncia la indisciplina de los soldados soviéticos...

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

CONCERTADO

Año XIV

Vitoria, martes 14 de agosto de 1948

Núm. 3 620

CAMARAS FRIGORIFICAS LARREA San Antonio 25

Japón acepta las condiciones aliadas de capitulación

Mensaje del Emperador

La nota nipona está en Berna y será transmitida esta tarde a los Gobiernos aliados

ENTUSIASMO EN EE. UU. Y CALMA EN LONDRES

La Asunción de María a los Cielos



Quince de agosto. Día de la Asunción de la Virgen. Cuadro de Cerezo que figura en el Museo del Prado.

Mañana es la fiesta, que con la de la Inmaculada Concepción de María, son las más grandes festividades marianas de la Liturgia católica...

La Asunción de nuestra Señora a los Cielos es una fiesta profundamente española.

Este divino misterio, que sino es dogma canónico, sí lo está en la mente y fe de todos los cristianos, fue uno de los más honrados por nuestros antepasados...

Fue un Obispo español, el Prelado Fray Jacinto Arana, el primero que ante el Concilio reunido, presentó el primer postulado que firmaron ciento noventa y tres Padres conciliares...

Alava nuestra provincia, es eminentemente asuncionista, como lo demuestran el templo de la Virgen de la Asunción, y nuestra Santa Iglesia Catedral...

Fiesta grande de la iglesia y muy española esta de mañana, la Asunción de María a los Cielos.

UNA LEY PARA TODOS

Este deseo constante del Estado español de encontrar la inalienable fórmula que mejor ajuste sus normas a la realidad...

libertades nacionales, en una aseguración de su fuente, se abría lo mismo en los aspectos de acción y asociación como en los más profundos e intangibles de opinión y conciencia...

SIN CONFIRMACION OFICIAL

Washington.—El Secretario del Departamento de Prensa de la Casa Blanca ha anunciado que aún el presidente de los Estados Unidos Mr. Truman no había recibido información o comunicación oficial de la respuesta del Japón...

También dijo que no tenía confirmación oficial de las noticias según las cuales el Almirante Nimitz intentaba llevar a cabo operaciones de contacto con los japoneses para proporcionarles facilidades de comunicación con los aliados.

MENSAJES Y DECLARACIONES NIPONAS

San Francisco.—La Radio de Tokio ha leído esta mañana un mensaje dando a conocer al pueblo japonés la declaración en la que el Gobierno acepta las condiciones impuestas por los Gobiernos aliados para la rendición y la paz.

También dijo la misma emisora que en próximas horas y en breve espacio de tiempo sería dada a conocer la declaración y el mensaje al pueblo del Emperador.

JUBILO EN ESTADOS UNIDOS Y TRANQUILIDAD EN LONDRES

Londres.—En tanto que en Londres la tranquilidad es muy grande y no se sabía nada respecto a la respuesta del Japón a la Nota aliada...

Muchas de estas personas interceptaron el mensaje dado esta mañana por la emisora de Radio Tokio, en el que se anunciaba que Japón había aceptado las condiciones propuestas por la Nota de los Gobiernos aliados.

LA CONTESTACION NIPONA

Washington.—La Agencia Domei anuncia por medio de la emisora de la Radio de Tokio, que el Gobierno japonés ha aceptado las condiciones de rendición y paz impuestas por los Gobiernos aliados...

SE HA RECIBIDO LA NOTA DE RESPUESTA

Berna.—La Agencia de información helvética dice que ha sido ya recibida en esta capital la respuesta japonesa a la Nota de los Gobiernos aliados para la rendición total...

La Nota se dice tiene una redacción muy extensa, y se procede ahora a ser descifrada.

Probablemente será entregada esta misma tarde en la Legación de los Es

taos Unidos por el Gobierno suizo, quien entregará asimismo a la Legación de China, para su retransmisión a Washington y Chun-King.

CAPITULACION NIPONA

Londres (urgente).—Japón ha aceptado la capitulación habiéndolo así anunciado desde Berna la Agencia United Press y la radio japonesa.

LAS DECLARACIONES DE TOKIO A BERNA

Londres (urgente). La Agencia Reuter retransmite la declaración hecha esta mañana por la Radio helvética, en la cual la nota suiza dice:

"El Japón ha aceptado el ofrecimiento de capitulación aliado. La Agencia Oficial de información nipona anuncia esta mañana la aceptación de condiciones formuladas por los Gobiernos aliados para la total capitulación de las fuerzas japonesas."

Este acuerdo se adoptó en la mañana de hoy por el Gobierno japonés después de haber sido escuchado un detallado informe de su ministro de la Guerra sobre el caso particular de la marcha de las operaciones bélicas.

También habla la Oficina de información suiza acerca de un mensaje de la Oficina de información japonesa, que le fue retransmitido y que fue recogido con bastante claridad.

LA NOTICIA EN PARIS

Paris.—A la una de la tarde de hoy, la mayor parte de los periódicos parisinos sacaron a la calle ediciones especiales anunciando la adaptación por parte del Japón de la Nota aliada para la rendición incondicional.



EL MINISTRO DE TRABAJO SEÑOR GIRON

He aquí la noticia escueta: "El Excelentísimo señor Ministro de Trabajo, Sr. Giron, ha dispuesto que se haga una subvención de 300.000 pesetas a las Escuelas Profesionales "Jesús Obrero", de Vitoria."

Ya conocen nuestros lectores lo que son estas Escuelas Profesionales "Jesús Obrero" porque en diversas ocasiones hemos expuesto en nuestras páginas el origen que tuvieron.

arrebataos de las manos de los vendedores y se contentaron los informes que se daban anunciando a grandes titulares el fin de la guerra en el mundo.

TRUMAN CONFIRMA

Washington.—La respuesta a la nota so condiciones de capitulación del Japón se halla en estos momentos en Berna. Con estas palabras anunció esta tarde a los periodistas el Secretario de Prensa de la Casa Blanca.

También el Secretario Personal del Presidente Truman dijo a las cuatro de la tarde, hora de Madrid, que el presidente había tenido confirmación oficial de la Nota nipona de contestación a la aliada aceptando las proposiciones y que esperaba que fuera retransmitida desde Berna esta misma tarde.

Lo que el Secretario del Presidente Truman no podía ni siquiera conjeturar, era si la respuesta estaba redactada en términos favorables.

Los aliados—dijo el Secretario— se hallan en estos momentos celebrando importantes conferencias entre sí para poder realizar la publicación de la Nota simultáneamente.

MENSAJE DEL EMPERADOR

San Francisco.—Según informaciones recogidas de las emisoras japonesas en la mañana de hoy una compacta muchedumbre de japoneses se congregó ante las puertas del gran Palacio imperial de Tokio, para escuchar de labios del Emperador o de su delegado el mensaje dirigido al pueblo anunciando la capitulación.

Subvención del Ministro de Trabajo a las Escuelas Profesionales "Jesús Obrero"

Al dar hoy la noticia de la importante ayuda que recibe nuestra Institución vitoriana, queremos destacar el valor tenaz, sin desmayo alguno que han tenido por la realización de este proyecto el R. P. Ruiz, de la Compañía de Jesús, y nuestra primera autoridad provincial, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Pedro María Gómez Ruiz, inspirador de la gran idea de caridad cristiana y de justicia socialista, que significó las con

signas del Caudillo, ha hecho posible esta realidad para el pueblo vitoriano: Proteger a los huérfanos y desvalidos, a los niños pobres y vagabundos, y ponerlos, tras una cristiana y española educación, en situación de que cooperen a la grandeza de España, al mismo tiempo que ellos realizan por sí y para sí su destino humano.

novocientos cuarenta y uno, los japoneses habían padecido grandes calamidades y su preocupación era por sus súbditos muy grande.

BYRNES EN LA CASA BLANCA

Washington.—A las dos y media de la tarde de hoy, hora de Madrid, el Secretario del Departamento de Estado yanqui, Mr. Byrnes acudió pre-

capitadamente a la Casa Blanca a conferenciar con el Presidente Truman. Al descender de su coche, el Secretario de Estado yanqui dijo: Espero de un momento a otro una gran noticia y dirigiéndose a los periodistas las manifestó: "Ustedes ya pueden fiarse a que noticia me refiero". Seguidamente entró en el despacho del Presidente Truman. Efe.

De Gaulle será recibido por Truman

Llegará a Washington el 22

Se tratará de la cuestión francesa en Extremo Oriente y de la parte occidental germana

Washington.—Se ha fijado la fecha del próximo día 22 para la llegada a

los Estados Unidos del Jefe del Gobierno francés, general De Gaulle.

El Jefe del Gobierno francés conferenciará con el presidente Truman y con otros miembros del Gobierno y altas personalidades acerca de las cuestiones y problemas más urgentes relacionados con Francia en el Extremo Oriente y acerca también de los planes de las grandes potencias en la ocupación de la parte occidental de Alemania.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números y poblaciones:

- 34.024, con 200.000 pesetas, a Barcelona, Sevilla, Ceuta, Vigo y Madrid.
34.385, con 100.000 pesetas, a Madrid.
20.458, con 50.000 pesetas, a Castro de la Ribera, Jerez de la Frontera, Madrid, Cartagena y Murcia.
Premiados 3.000 pesetas:
2.837 10.077 13.843 18.434 24.339 y 38.409.—Cifra.

LISTA DE HONORES Y TITULOS

Londres.—El Rey Jorge VI de Inglaterra ha concedido una larga lista de honores a los miembros de los Departamentos del Gobierno dimisionario de Winston Churchill, a recomendación de éste, y del actual primer ministro Mr. Attlee. En esta lista se hallan incluidos los tres Jefes del Alto Estado Mayor de los Ejércitos británicos, que son M. S. S. Alham Brooke, el gran Almirante Kitchingham y el ex ministro del Aire Portal y el también ex ministro de la Defensa Nacional, Ismay, al que se le ha dado el título de "compañero de honor".

GRAN EXPLOSION EN DETROIT MUERTOS EN DETROIT

Detroit.—Una gran explosión de cera líquida se ha producido en una factoría de esta ciudad. El líquido que inflamado corrió en llamas anegó una extensión de la fábrica, produciendo la muerte a trece obreros y graves quemaduras a muchos más. Los daños fueron también muy considerables.

LA GUERRA PROSIGUE

San Francisco.—Informan de Tokio que los aviones suicidas japoneses están atacando en las primeras horas de la mañana de hoy a los buques y aviones norteamericanos y británicos que navegan frente a la costa oriental de Hondo.

ATAQUES ALIADOS

Guam. Más de 600 superfortalezas volantes norteamericanas han atacado tres importantes objetivos en las islas de Loshu, y los arsenales navales de Hicari, así como el mayor arsenal militar del Japón en Osaka.

LA DESTRUCCION DE LA BOMBA ATOMICA

Londres.—La Radio de Tokio ha anunciado que el Gobernador General nipón en la parte occidental del Imperio, así como el alcalde de la ciudad de Hiroshima han hallado la muerte a consecuencia del primer bombardeo sobre dicha ciudad con la bomba atómica.

El tiempo que hará

El Observatorio de Igueldo es su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente:
Nubosidad variable. Aunque todavía es probable algún chubasco, la situación atmosférica mejora lentamente.



EDIFICIOS QUE OCUPAN LAS ESCUELAS DE "JESUS OBRERO"

# Frente de Juventudes Premios Nacionales de Centros de Trabajo

Nuestro Movimiento a través del Frente de Juventudes, pretende realizar en la preparación profesional de la juventud española una labor fecunda y decisiva, y aspira a que los camaradas pertenecientes a Centros de Trabajo, afiliados al Frente de Juventudes se destaquen de manera singular en su comportamiento e inteligencia, realizando una tarea de estudio que los capacite para el más elevado servicio a la Patria conjuntamente con el cumplimiento de sus deberes políticos, logrando ser a la par que los mejores combatientes de una fe política, el mejor ejemplo de actuación profesional.

## ANUNCIOS OFICIALES SUBASTA

Debiendo adquirir este Hospital Militar viveres y artículos de inmediato consumo para el próximo mes de septiembre, se admiten ofertas hasta el día 30 del actual en la Administración del mismo, donde se encuentra el pliego de condiciones técnicas y legales.

Vitoria, 13 de agosto de 1945.—El Teniente Coronel Jefe Administrativo, Benito de Herrera.

## Hospital Militar de Vitoria

El día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el despacho del Procurador de los Tribunales de esta Ciudad, don Antonio Cebado y Saenz, Generalísimo Franco, número 4, planta baja, se venderán en pública y extra-judicial subasta, una casa y varias fincas más, hasta el número de 74 en jurisdicción del pueblo de Alecha, del Ayuntamiento de Laminoria. Las condiciones y título de propiedad se fijan de manifiesto en dicha oficina, hasta el día de la subasta.

## Excmo. Diputación Foral de Alava

### CONCURSO PARA EL SUMINISTRO DE LEÑA

La Comisión Provincial de la Excelentísima Diputación Foral de Alava acuerda abrir un concurso para el suministro de CUARENTA Y CINCO TONELADAS DE LEÑA a las distintas dependencias provinciales (excepto de Asilo), a fin de atender al servicio de calefacción durante la temporada invernal de 1945-46.

Las proposiciones, debidamente integradas, podrán presentarse en la Secretaría de la Corporación hasta las 12 horas del día 31 del actual, y los concursantes deberán concretar con todo detalle la clase de leña a suministrar, precio y la fecha de entrega.

La Comisión Provincial se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más beneficiosa y desechar las todas si lo estima procedente. Vitoria, 13 de agosto de 1945.—P. A. de C. P.—El Vicepresidente, Jesús Salazar.—El Secretario, José Luis de la Peña.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2, Teléfono 2338. SEGUROS GENERALES. Representaciones.—VASALLO, Ortiz de Zárate, 2, Teléfono 1041. COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Joyería ROGELIO, Fueros, 16. VENDO baratos juguetes, sillones, camas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO.—Independencia, 44. AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono no sean dados. ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos, Prado, 7. EXTERMINIO chinches, cucara chas, polillas, ratas, etc, garantizando Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168. AGENCIA ESPAÑA. Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º. Telf. 1304. QUIEN quiere, puede. Hasta 100 pesetas diarias ofrecemos contrato trabajando propio domicilio. Solicite informes, enviando franqueo. Apartado 1, 108, Madrid. COMPRARIA solar en calle céntrica. Informes: Administración PENSAMIENTO ALAVES. VENDO primer piso desahogado. Informes: Brato Tomás de Zumárraga 17, bajo. PROFESOR religioso ofrece a partir 15 agosto para lecciones Cultura general, francés, ingreso y bachiller. Correría, 52, primero.

Para ello, como aliciente y como premio, se crean a través de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil los "Premios Nacionales de Centros de Trabajo", de acuerdo con las siguientes BASES

Primera.—Se conceden 14 "Premios Nacionales de Trabajo" para aquellos camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

## Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS

Luis Heintz, 1, primero derecha, cañica a Castilla, (C. S. núm. 27).

encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo, que reuniendo méritos políticos suficientes posean capacitación, inteligencia y vocación profesional. Estos premios tienen por objeto cubrir las necesidades económicas ocasionadas por la preparación en las Escuelas de Peritos.

Segunda.—La cuantía de la dotación será un total de 2,500 pesetas cada uno, distribuidas de la forma siguiente:

- Journal de nueve meses a 5 pesetas diarias, 1,350 pesetas. Matrículas, 200. Libros, 350. Academia o Escuela de Preparación, 500.

Tercera.—Para optar a estos premios será necesario reunir las siguientes condiciones:

- a) Ser español. b) Ser afiliado a las Falanges Juveniles de Franco, procedentes de las Centurias Especiales de Centros de Trabajo. c) Carecer de medios económicos suficientes para realizar estudios.

Cuarta.—Los camaradas que aspiren a la obtención de alguno de los premios deberán presentar los documentos siguientes:

- a) Solicitu mediante instancia que se facilitará por medio del Servicio Provincial de Ayuda Juvenil. b) Informe del Jefe de la Centuria en que se encuentra encuadrado el solicitante. c) Informe del Jefe de Centros de Trabajo Provincial.

Quinta.—Se concede un plazo de admisión de instancias del 11 al 25 de agosto, debiendo entregarse las mismas en las Jefaturas de Centros de Trabajo Provinciales. Vitoria 11 de agosto de 1945.

## Pierre Laval presenció la apertura de una maleta que contiene importantes documentos

París.—Pierre Laval ha comparecido ayer mañana ante el juez de Instrucción Pierre Betaille y presenció la apertura de una maleta que contiene documentos importantes relacionados con su proceso.—Efe.

# El Albergue de las Juventudes Femeninas en Amurrio

Una visita a la villa de Amurrio nos puso el domingo a la vista del Albergue de Verano de las Juventudes Femeninas del Movimiento correspondiente a nuestra Provincia de Alava.

En la fiesta que en las suyas patronales se celebraba en la mañana de aquél día en dicha localidad alavesa el sol meridiano hacía saltar el colorido de los uniformes de esas juveniles. Con ellas estaba la Secretaria Provincial, en funciones de Delegada, de nuestra Sección Femenina, Julita Esquerri, que allí se había trasladado la víspera para inspeccionar esta segunda tanda del albergue, en el que se encuentran 70 flechas azules pertenecientes a las Delegaciones de Vitoria, San Sebastián y Burgos.

No podíamos ausentarnos de Amurrio acudir al Albergue. Y mucho nos alegramos de ello al sentir la satisfacción que tuvimos al contemplar sus dependencias, instalaciones y desenvolvimiento y comprobar los beneficios que reporta a las que en C. S. se encuentran. Concluido el primer turno, de flechas, este segundo llevaba el domingo solamente cuatro días, habiendo permanecido hasta veinte.

Apartado del centro de la población y cerca de ella, subimos al pequeño altozano donde se levanta lleno de blancas, como una casa de encanto. Las tres banderas en el primer saludo que recibimos. Y, cabe ellas, sobre el prado se desmenuaban como flores los grupos de albergadas con sus azules faldas, sus inmarcesibles blusas y sus corpiños encarnados, dando un colorido agradable y cordial al lugar, donde diariamente.

Luego de mendar, han sido una de sus llamadas "misiones de radio", en la que se dan noticias, se cuentan chistes, se canta, se pasa distraidamente el rato, para más tarde cenar, arriadas las banderas y, cuando el día ha declinado, reunirse en torno al fuego del campamento para alegrementemente terminar la jornada.

Desde la ventana de una de las dependencias, donde la instructora prepara el periódico volante encabezado con coloridos dibujos, como también se hará el mural, vemos al pie de la Cruz de los caídos dos flechas azules—la "coletas".

## Enfermedades de los niños Dr. Espinosa Morales

Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olaguibel, 4. Edo. dcha. Telf. 1711

## OIDOS - NARIZ - GARGANTA Dr. CASTROVIEJO

Consulta de 11 a una y de 4 a 7. FLORIDA, 25, segundo.

## Dr. Luis Ibarrola

Estómago, hígado e intestinos RAYOS X Consulta de doce a una y 4 a 3. PRADO, 34.—C. S. núm. 33.

## Piel-Sifilis-Venéreo Vías Urinarias

VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis; 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23 Tlfno. 1958. Vitoria.

## Enfermedades Internas RAYOS X

Doctor SOTO—Consulta de tres a siete. Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

## Dr. URANGA GOITIA

Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid.—Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

## Amador García García

MEDICINA INTERNA Electroterapia, Rayos Ultravioletas Piel, Sifilis, Venéreo Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

## LUIS DE YZAGA MEDICO

del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del Sistema nervioso, SAN ANTONIO, 28.

## Partos - Ginecología Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta. - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1539.

## Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4. Telfs. 1432-1851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

terminadas horas la hermosa más la visibilidad y sonoridad de sus bailes y cantos.

Acompañados de Julita y de la Jefe del Albergue, Rosa Broncano—saludo acento caeceno en medio de la austeridad de nuestras montañas—vamos visitando todo el local, que por cualquier sitio respira feminidad, desde que apenas atravesamos el umbral del vestíbulo coquetón y amable, donde unos sencillos detalles le dan grata vida.

Pasamos después a la administración; vemos el comedor, los dormitorios, la enfermería etc. Todo admirablemente dispuesto; todo con gusto y esmero; todo confortable. Y, además lleno de amplísima luz que de ella llena el alma.

En esto—las cinco y media de la tarde—que suena la campana para merendar. Pero, antes, hemos sido obsequiados con una maravillosa exhibición de danzas y cantos. La instructora—una graciosa madrileña, tostada del sol alavés—da las órdenes convenientes. Y el ruido azulino y blanco, con su poco de faja encarnada, saltan alegres jovencitas, y bailan y cantan. Primero una pareja de Burgos, con el "Vito", que las demás corean acompañando con sus joviales palmas; luego, un aurrísku de las alavesas; después, una jota de las donostiaras; más tarde, una burgalesa que canta jotas aragonesas con el estilo de una verdadera maña. ¿Qué más? La gente que, al pasar por la carretera—bicicletas en la mano, niños al brazo—se detienen tras el valladar para deleitarse en este improvisado espectáculo.

Luego de mendar, han sido una de sus llamadas "misiones de radio", en la que se dan noticias, se cuentan chistes, se canta, se pasa distraidamente el rato, para más tarde cenar, arriadas las banderas y, cuando el día ha declinado, reunirse en torno al fuego del campamento para alegrementemente terminar la jornada.

Desde la ventana de una de las dependencias, donde la instructora prepara el periódico volante encabezado con coloridos dibujos, como también se hará el mural, vemos al pie de la Cruz de los caídos dos flechas azules—la "coletas".

## Cazadores

Queda ampliada la legalización de armas (B. O. Estado 30 julio) hasta 1.º noviembre. Para más informes, ARMERIA RAMON OLASOLO, Postas, 20.

## LOS BLUSAS NO SALEN sin alpargatas.

Las compran en POSTAS 35 ANSELMO MORENO

## BOLSAS DE HULE

y cuero, juguetes, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia 44

## Certificados de Penales

Planos, Última Voluntad, toda clase documentos oficiales. CAERANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

## AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO. 23 y 25. Lavará usted con POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

## Trozo de 500 gramos 60 cts. Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

## ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS Vidrios de ARANEGUI Teléfono 1942

## Academia de Corte

y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diez, Dato, 37, tercero.

## Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (OVARZUN)

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON Director: Dr. LUIS EIZAGUIRE Magníficamente orientado, dominando el valle de Oyarzun. Espléndida explanada para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A 11 kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación, con parada de autobuses ante la puerta del Sanatorio. PENSION COMPLETA DESDE TREINTA Y CINCO PESETAS Consultas: Puerta, 16, 1.º — Teléfono 12.450 — SAN SEBASTIAN

## ACEYTE YNGLES

(C. S. 150) Parásito que toca.... muerto es!

## Martini & Rossi

el vermut de calidad

# INFORMACION DE LA PROVINCIA

## DESDE POBES

Con entusiasmo indescriptible fué recibido el campeón de bolos de Alava, nuestro entrañable amigo Pedro Sagredo.

Sobre las siete de la tarde llegó el coche que conducía al campeón, el cual iba acompañado de sus hermanos Vicente y Rafael y otros vecinos que habían tomado parte en el concurso. En el barrio de San Miguel les esperaba el pueblo en masa, y nada más apearse del coche, entre los vitores y aplausos, le fué entregado un ramo de flores naturales por una señorita de la localidad, marchando seguidamente al Ayuntamiento, donde le esperaba el alcalde don Moisés Salazar, quien, en breves y sencillas palabras, le dió la más cordial enhorabuena y haciéndole ver la gran satisfacción que sentía por haber dejado tan alto el pabellón de este Ayuntamiento al proclamarse campeón de Alava de juego de bolos entre los 306 participantes al concurso. Seguidamente le fué servido un vino de honor, obsequio del señor alcalde, a los allí presentes, mientras tanto fué depositado el trofeo ganado en una de las estanterías de la Sala.

El cuarto premio de este campeonato también ha quedado en el Ayuntamiento, ganado por el joven Evaristo Salcedo, del pueblo de Antezana de la Ribera.

## DE FIESTAS

Con gran animación se están haciendo los preparativos para las fiestas patronales, que tendrán lugar los días 15 y 16 del actual, festividad de la Asunción de Nuestra Señora. Entre los festejos organizados, figuran la Misa Mayor, que será cantada por la agrupación local, y las vaquillas emboladas para los aficionados. Pobes, 12 agosto de 1945.—C. L.

## DESDE GAMARRA MAYOR

FIESTAS PATRONALES Mañana, día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebra este pueblo sus fiestas patronales, las

## ¡Vinos buenos!

No lo dude un momento. "BODEGAS RIOJANAS" Cuchillería, 65.—Teléfono 1892. Servicio a domicilio.

## Delagación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precio: topes máximos de carnes al público que registrarán en esta capital y provincia durante la semana actual que comprende los días 13 al 18 del actual, de conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Circular número 520 de 25 de mayo último:

- VACUNO Primera sin hueso, 17,15 pesetas kilogramo Segunda sin hueso, 12,85. Sebo, 5,35. Hueso blanco, 2,15. Hueso rojo, 1,05. TIERNERA Primera sin hueso, 22,55 pesetas kilogramo. Segunda sin hueso, 16,90. Sebo, 7,05. Hueso blanco, 2,80. Hueso rojo, 1,10. LANAR MAYOR Chuletillas, 17,20 pesetas kilogramo. Pierna y paletilla, 14,75. Falda y pescuezo, 12,30. Tanto los depósitos comestibles e industriales de vacuno mayor y menor como los de lanar mayor, disfrutarán de libertad absoluta de precio según lo ordenado por Comisaría General en escrito número 99.748 de 27 de junio pasado.

Los precios señalados son máximos, pudiéndose por lo tanto despachar al público a precios inferiores. En estos precios no se incluyen el importe de los arbitrios e Impuestos Municipales de las localidades de consumo que correrán a cargo del público.

## OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

Próximo a inaugurarse el Mercado de la Artesanía, en San Sebastián, se pone en conocimiento de todos los artesanos inscritos en esta Obra y que desean concurrir al mismo, se persona en estas Oficinas situas en la calle Manuel Iradier, 8, tercero, de doce a una.

## OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

Todos los productores inscritos en esta Obra Sindical y que desean tomar parte en la carrera ciclista de Mirandamaro - Haro - Miranda (40 kilómetros), se les advierte que las condiciones para optar a la misma están expuestas en esta Jefatura Provincial, sita en la calle Manuel Iradier, 8, tercero.

## LAS LEYES DEL SUBSIDIO FAMILIAR ESPAÑOL

quieren obtener a la madre del trabajo extraño a su hogar, y que se dedique plenamente a la educación de sus hijos. Estando asegurados al mismo, se conceden Préstamos Nupciales, los Subsidios Familiares y los Premios a la Natalidad. En su día los de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Advertimos a cuantas personas nos envíen artículos, crónicas, etcétera, que caso de no ser publicados, no se devuelven sus originales.

## EL "DEBE" Y EL "HABER"

son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia.

Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas.

En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializará Vd. en Contabilidad, Reducción Comercial y Cálculo Mercantil.

Planes hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que se remiten gratis y sin compromiso alguno

## CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRAONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

que prometen estar animadísimas, como es tradición secular.

En el programa de festejos ocupan lugar preeminente los religiosos, pues ya en la tarde de hoy y con asistencia de las autoridades tendrá lugar en la Parroquia el rezo del Santo Rosario con canto de la Salve a tres voces iguales y el "Tota pulchra", gregoriano, todo ello como preámbulo de las fiestas.

Mañana, día de la Patrona de esta localidad, y a las once horas solemnemente Misa Mayor, interpretándose por la Capilla parroquial, reforzada con notables elementos, la de Perossi a dos voces iguales. Ocupará la sagrada Catedral el Rvdo. D. Daniel Salazar, Capellán del Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, de Vitoria. Por la tarde función con canto de Visperas, Exposición Mayor, Reserva, Salve y adoración de la Re liquia.

El día 16, Misa de Requiem, precedida de Nocturno, en sufragio de las almas de todos los feligreses fallecidos.

Los festejos profanos serán a base de sesión de música, con dianas, conciertos, etc., y correrán a cargo del famoso quinteto de Araya.

Tampoco se omiten en el programa las diversiones y juegos para los menores, consistentes en carreras de sacos, ranas, etc., con distribución de premios en metálico.

Asimismo se jugarán interesantes partidas de bolos y se quemarán bonitas colecciones de bombas y cohetes.

Todo esto es lo más destacado del programa y ahora sólo me resta el desear, en nombre de la juventud organizadora de estos festejos, tanto a forasteros como a propios el que pasen y disfruten con alegría, sana estas nuestras fiestas patronales. Gamarrá Mayor y agosto de 1945.—El corresponsal.

## ¡TRABAJADOR!

¡Luchas que el nuevo Estado a través del Régimen Nacional de Subsídios Familiares concede un SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD con el que puede sufragarse los gastos para instrucción de tus hijos? Informate en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

Próximo a inaugurarse el Mercado de la Artesanía, en San Sebastián, se pone en conocimiento de todos los artesanos inscritos en esta Obra y que desean concurrir al mismo, se persona en estas Oficinas situas en la calle Manuel Iradier, 8, tercero, de doce a una.

### OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

Todos los productores inscritos en esta Obra Sindical y que desean tomar parte en la carrera ciclista de Mirandamaro - Haro - Miranda (40 kilómetros), se les advierte que las condiciones para optar a la misma están expuestas en esta Jefatura Provincial, sita en la calle Manuel Iradier, 8, tercero.

### LAS LEYES DEL SUBSIDIO FAMILIAR ESPAÑOL

quieren obtener a la madre del trabajo extraño a su hogar, y que se dedique plenamente a la educación de sus hijos. Estando asegurados al mismo, se conceden Préstamos Nupciales, los Subsidios Familiares y los Premios a la Natalidad. En su día los de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Advertimos a cuantas personas nos envíen artículos, crónicas, etcétera, que caso de no ser publicados, no se devuelven sus originales.

### EL "DEBE" Y EL "HABER"

son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia.

Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas.

En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializará Vd. en Contabilidad, Reducción Comercial y Cálculo Mercantil.

Planes hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que se remiten gratis y sin compromiso alguno

### CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRAONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

# Plumas Continúa sus tareas el Primer Curso superior de Farmacéuticos

La primera advertencia que hicimos al iniciar las pasadas fiestas fue que en el primer pasadizo no se tocó nuestro clásico "Celadón". Después sí, se tocó alguna vez y con el término las fiestas de la Banda de Flautas: pero no se oyó mucho durante esos días. Y ello nos parecía como si fuéramos desvirtuándonos.

Otro año sería conveniente retrasar más, si es preciso, la aparición del programa de fiestas; porque, de otro modo, se pueden dar alteraciones y cambios que trastornan al espectador. Y en las fiestas que hemos pasado ha habido mucho de eso. Mutación de horas, supresión de números e inclusión de otros no anunciados. Sería conveniente que el programa oficial se ajustara lo más posible a la realidad.

No dejemos de señalar—porque no sea todo censuras—lo acertado de la quema de los juegos japoneses para los niños, y lo oportuno que sería tenerlo en cuenta para años sucesivos.

Dió mucho tono a las fiestas la participación del Orfeón Donostiarra: aunque no se lució como podía haber sido. Pero se lució su director, muy animador.

De las "blusas" más convenientes será hablar con la debida anticipación antes de otras fiestas. Falten algunas y sobran otras. Y, desde luego, ha perdido mucho su auténtica monera de ser y espíritu verdaderos. Lo hemos visto también decir a los primitivos "blusas". Quiénes siempre los hemos defendido, nos dolemos de que se vean imponiendo quienes no saben ser "blusas" ni saben para serlo. Y que acaso paguen las consecuencias quienes mejor se comportan.

EL DEL CHAPITEL.  
**¡Los mejores vinos!**  
"BODEGA RIOJA ALAVESA"  
San Antonio, 32.—Teléfono 1892.  
Servicio a domicilio.

Ayer tarde, con mayor concurrencia, si cabe de farmacéuticos, especialistas y químicos, y de numerosos médicos, prosiguieron sus tareas de estudio este primer curso de Estudios Superiores de Farmacia, que se está celebrando con tanto y tan notable éxito en nuestra ciudad.

Las sesiones se celebran en la Sra. paranimfa del Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", y las conferencias id, ayer tarde corrieron a cargo del joven y reputado doctor don Ricardo Olalla Mazón, una de las figuras de más prestigio que en la actualidad posee la farmacia española, y que disertó con gran docencia técnica y documental sobre tan interesante como sugestivo tema de la "Fitofarmacia". Como gran químico y sobre todo como un gran especialista en las cuestiones de fitofarmacia, aprovechamiento de las plantas en la farmacopea, fue su disertación una muy ponderada, justa y bien llevada lección, que hubo de ser muy bien aprovechada por la docta concurrencia, que siguió con toda atención a esta realidad de la farmacia, cual es la figura líquida, joven, pero en pleno desarrollo de actividad del doctor Olalla Mazón.

Por la noche, a las ocho, en el mismo lugar, salón de actos del Instituto "Ramiro de Maeztu" dió su anunciada conferencia, especialmente dedicada a los médicos, asistiendo al Colegio Oficial de Doctores de Alava y la mayor parte de éstos, el Dr. en Farmacia, don Obdulio Fernández, quien habló, en forma sugestiva y atrayente, como él sólo sabe hacerlo, acerca del tema "La química del cáncer", tema interesantísimo, que fué seguido en su proceso con toda atención. Tuvo antes de su disertación una conferencia para las damas, que en número bien apreciable asistieron a la conferencia y otro para los médicos, que se interesan por los estudios de la biología, a los que agradeció su asistencia.

Entró en materia definiendo el cáncer en su triple aspecto biológico y físico, pasando después a poner de manifiesto la semejanza existente entre los tejidos cancerosos y los del feto, para en do-

comentadas exposiciones ir poniendo de manifiesto las doctrinas y criterios sobre tan importante tema como el de "La química del cáncer", siendo a su final calorosamente aplaudido por todos los concurrentes que felicitaron al ilustre orador.

Los cursillistas asistieron también a un vino de honor con que la Excmo. Diputación Foral y Provincial les obsequió en uno de sus salones y en compañía del presidente de la Corporación, don Lorenzo de Cura y de varios señores diputados recorrieron las diferentes dependencias e instalaciones de nuestra Casa de la provincia, quedando encantados de la misma.

También visitaron el Museo Provincial, instalado en la Casa de Alava del Paseo de Fray Francisco, siendo conducidos a las diferentes salas por el Cronista de la Provincia, quien les fué explicando con toda clase de detalles y por menores las obras expuestas, saliendo de la visita los cursillistas altamente complacidos.

Después, la amabilidad y caridad de estos monjes benedictinos nos acogió en su casa, obsequiándonos con un vino de honor.

Y al caer la tarde, con la emoción y regusto de haber visitado uno de los lugares más sugestivos de Alava, descendimos a la ciudad con el recuerdo de la Virgen de Estibaliz y la simpatía y compañerismo del monje farmacéutico, don P. Pinedo, a quien enviamos el respeto y admiración de los farmacéuticos que hemos asistido a este curso de estudios superiores farmacéuticos.

DOMINGO JIMENO.  
(Del Colegio de Burgos).  
(Más información en cuarta página)

El DOCTOR SORALUCE suspenso sus consultas de Garganta, Nariz y Oídos, por ausencia hasta el día 25.

BODA  
En la capilla de la Sagrada Familia, del Prado, se celebró el domingo la boda de don José Moreno Fernández de Retana, de 1.º comercio de esta Plaza, y la señorita María del Consuelo Pérez Luzuriaga. Fué bendecida la unión espousal por el capellán de dicha iglesia don Luis Fernández de Alegria, siendo padrinos doña Damiana Perea, hermana de la novia y don Manolo Azúte, tío del novio. La capilla se hallaba hermosamente adornada y una capilla escogida de música interpretó bonitos motetes durante la ceremonia.

NATALICIO  
Ha dado a luz un hermoso niño, al que se le impondrán los nombres de José Antonio, la esposa de nuestro apreciado amigo don Melquíades Corcuera (ella María Junguita).

VIAJES  
De San Sebastián ha regresado doña Carmen Campo, viuda de don Hilario García, en unión de sus hijos.

—A Zarautz ha ido don José María Aresti, Director de la Caja de Ahorros Provincial.

—Después de haber pasado unos días entre sus familiares los señores de Elejalde, marcharon a Azcoitia las bellas señoritas Polonia Beristain e Isabel Arrizabalaga.

—Marchó a Bilbao la encantadora señorita Herminia Diez.

NECROLOGICA  
Dos años se cumplen hoy del fallecimiento del joven don Alejandro Mendizábal Aracama irreparable desgracia que tanto se lamentó en nuestra ciudad por las buenas cualidades que poseía el finado.

Como piadoso recuerdo a su memoria y por el descanso eterno de su alma han sido aplicadas todas las misas celebradas esta mañana en las parroquias de San Miguel y San Pedro, Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz, Conventos de Padres Carmelitas y Madres Reparadoras con el alumbrado del Santísimo, en esta ciudad, y en las iglesias de Piedrahíta (Avela) y las de ocho y ocho y media en la capilla de los Luises, de Madrid.

En el día luctuoso renovamos nuestro pésame a la familia doliente del fallecido.

Delegación de Trabajo de Alava  
Festividad de la Asunción de Nuestra Señora

El próximo miércoles, día 15 del actual, Festividad de la Asunción de Nuestra Señora, será considerado a efectos laborales como fiesta RECUPERABLE.

La Plaza de Abastos y el Comercio de la Alimentación podrán abrir en dicho día de ocho treinta a doce treinta.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Plaza de España 7, de quemaduras de primero y segundo grado en la región posterior del tórax y brazo derecho, que le produjo plomo líquido.

Juan José Fernández, de 27 años, con domicilio en Portal de Arriaga 28, de herida contusa en la frente.

Anastasio López, de 20 años, domiciliado en Gómez de Segura 5, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

Arsenio Baroja, de 36 años, domiciliado en Plaza de España 7, de quemaduras de primero y segundo grado en la región posterior del tórax y brazo derecho, que le produjo plomo líquido.

Juan José Fernández, de 27 años, con domicilio en Portal de Arriaga 28, de herida contusa en la frente.

Anastasio López, de 20 años, domiciliado en Gómez de Segura 5, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

## NOTAS RELIGIOSAS

LITURGIA

Mañana, la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos. Rito doble primera clase con octava y ornamento blanco. Misa propia, Credo, Prefacio de la Santísima Virgen, "Et te in Assumptione".

El jueves, San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen. Rito doble segunda clase y ornamento blanco. Misa propia, Credo, Prefacio de la Asunción.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

En nuestro primer templo se celebrará mañana la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos, Titular de la S. I. Catedral y Patrona de la Diócesis, con solemne Tercia a las diez menos cuarto y a continuación Misa Mayor conventual. En esta solemnidad ocupará la Catedral sagrada el M. I. Canónigo Magistral, doctor don José Grau.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Cultos que celebra la Asociación el mes de agosto:  
Martes día 14, solemne función. La plática estará a cargo del M. I. señor Dr. D. Eugenio Beitia. Horario: ocho y medio tarde.

Miércoles día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, Comunión general en las Misas de siete y ocho y media.

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS, COFRADIA Y CABALLEROS DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

En la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol tendrá mañana la Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora con Misa de Comunión general a las ocho y media.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, en la Iglesia parroquial de San Vicente, habrá Vigilia titular por el Turno noveno "Asunción de la Virgen".

El miércoles tendrá su mensual Vigilia el Turno décimoquinto "San Juan de la Cruz".

¿Buscas, mujer, una revista interesante, práctica, amena, económica, nueva? ¡Ya la tienes! Es "Medina", el semanario de la Sección Femenina.

## CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES  
Gómez de Artoche | Ortega de la Riva

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres  
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres

Ex internos por oposición de Hospital General de Madrid  
Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol artificial. Endoscopias rectal y vesical.

Dirección: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018—VITORIA.

## La Ley nueva de Educación Primaria

(CONCLUSION)

Tercera.—La Junta de Primera Enseñanza de Madrid tendrá la organización y atribuciones que el Gobierno dicte, según el estado de las escuelas y las necesidades de la población, de conformidad a lo dispuesto en la orden ministerial de 24 de junio de 1939.

Quarta.—Se mantiene la vigencia del régimen establecido respecto a educación primaria en la provincia de Navarra.

## La excursión de los farmacéuticos al Monasterio de Estibaliz

Sol de tarde entre celajes nacarados y bruma en la montaña.

Serpentea el autocar la loma de Estibaliz y en magnífica asonación coronada en circular pista, el Monasterio Beneditino.

Hemos llegado a las puertas del cenovio medio centenar de congresistas citados en esta tierra alavesa.

Capitanes por el monje beneditino y farmacéutico, Rvdo. P. Pinedo, y sitamos este rincón de recogimiento monacal donde se venera con amor entrañable, la Virgen patrona de Alava.

La palabra sencilla y autorizada del P. Pinedo nos ilustra, y con el admiramos las bellezas arquitectónicas del Monasterio. Esa portada románica tan sugestiva en la que cada golpe de buril es un símbolo, nos dice: la fe cristiana que fué trazada tan magnífica obra de arte: El ábside, el crucero, la pila bautismal, son pergaminos de piedra donde se lee entre flores, casudinas, arcos y figuras, los más delicados pasajes de la biblia.

Después, la amabilidad y caridad de estos monjes beneditinos nos acogió en su casa, obsequiándonos con un vino de honor.

Y al caer la tarde, con la emoción y regusto de haber visitado uno de los lugares más sugestivos de Alava, descendimos a la ciudad con el recuerdo de la Virgen de Estibaliz y la simpatía y compañerismo del monje farmacéutico, don P. Pinedo, a quien enviamos el respeto y admiración de los farmacéuticos que hemos asistido a este curso de estudios superiores farmacéuticos.

DOMINGO JIMENO.  
(Del Colegio de Burgos).  
(Más información en cuarta página)

## COCHE A BILBAO Y ALGORTA

El Domingo 19. Billetes: Florida 28. Teléfono 1472, y Plaza de la Provincia, 9. — Viajes VINCIT.

## Dignificación del Magisterio

Un importantísimo, fundamental, punto de vista o aspecto de la nueva Ley de Educación Primaria, es la forma clara cristianísima por humana, como ha abordado cuanto en el sentido material atañe al maestro. Está en el recuerdo de todos lo que ha ocurrido siempre con el maestro en este punto, de vida o de muerte, para estos beneméritos funcionarios de España, cuya misión excelsa se cantaba por todos, blancos y negros, para abandonarlos después, cuando le marcarle el condigno sustento material se trataba. No vamos a repetir el tema, mil veces abordado desde que Moravia hace ochenta y ocho años dijo su Ley de Instrucción.

Dignificación de un deber de justicia, que será un baldón de la Historia del Liberalismo director de los destinos de España en el siglo que ha muerto. Pero ¿jemos esta lúgubre cantinela, para cantar la nueva aurora, que confiamos no la de seguir, en este aspecto, a aquel criminal injusto e inhumano precedente, y señalemos la bondad de la nueva Ley en punto tan fundamental. La labor nos ha dado el propio ministro señor Ibáñez Martín en el reciente discurso por el pronunciado, glosa del nuevo documento legal. El Gobierno y el ministro que nos habla—decía el señor Ibáñez Martín—teniendo en cuenta la carestía de la vida y las circunstancias que concurren en el escalafón del Magisterio, tienen la ambición de elevar los sueldos con nuevas mejoras. La Ley deja para ello amplio cauce y aún previene el camino de acuerdo con la oportunidad que habrá de ser aprovechada, al igual que las anteriores. Mas aparte de los sueldos, no son pocos los beneficios sociales y económicos que el Magisterio alcanza en esta nueva ordenación de la Enseñanza Primaria. Se le conceden quinientos de mil pesetas, se amplían las licencias de enfermedad con todo el sueldo, se aumentan las remuneraciones especiales, se

da estado legal terminante al derecho a vivienda, se le declara exento de las prestaciones personales, se mejoran las condiciones de jubilación, se garantiza la gratuidad de los estudios de sus hijos en cualquier grado de Enseñanza; se crea en fin, la Mutualidad Nacional del Magisterio, por la cual, con las medidas concretas que la Ley señala, no es una utopía pensar que dentro de muy pocos años podrá disfrutar el subsidio de fallecimiento para sus familiares, de garantía para la custodia y educación de sus huérfanos, de asistencia médica y farmacéutica, de pensión de vejez, imposibilidad física y enfermedad; en una palabra, de cuantas mejoras sociales pueda abarcar una institución sólidamente establecida y consagrada a beneficiar a sus asociados.

He aquí una tabla de derechos que la nueva Ley otorga al Magisterio. Sería un sangrante sarcasmo la implantación de la Ley en lo que tiene de obligaciones, dejando el capítulo de derechos, tan sagrado como el otro, para mejor ocasión. No lo creemos y no lo esperamos. Queremos seguir persuadidos de que la era de las injusticias oficiales ha muerto para siempre. Garantía de este pensar nuestro es la seriedad del nuevo Estado, que ha dado tan magnífica Ley.

M. P. DE GORRIZ.

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se enseña a la mujer a cumplir su misión, no con instinto, sino porque sepa cumplirla; se le enseña a ser perfecta ama de casa, madre de sus hijos y compañera de su marido, y a ser y sentirse delante de Dios y de los hombres; responsable de la magnífica misión que en el mundo le ha sido encomendada.

De Enseñanza primaria y a cátedras de las escuelas del Magisterio.

Undécima.—El régimen económico entrará en vigor paulatinamente, de acuerdo con un plan que distribuya su implantación en sucesivos presupuestos.

Duodécima.—Hasta tanto que la Iglesia otorgue los títulos de maestro a los que en la actualidad desempeñan la enseñanza en sus escuelas, se autoriza a los mismos para continuar en el ejercicio de la docencia por un plazo de siete años, al cabo de los cuales todos deberán poseer dichos títulos.

## DE SOCIEDAD

El DOCTOR SORALUCE suspenso sus consultas de Garganta, Nariz y Oídos, por ausencia hasta el día 25.

BODA  
En la capilla de la Sagrada Familia, del Prado, se celebró el domingo la boda de don José Moreno Fernández de Retana, de 1.º comercio de esta Plaza, y la señorita María del Consuelo Pérez Luzuriaga. Fué bendecida la unión espousal por el capellán de dicha iglesia don Luis Fernández de Alegria, siendo padrinos doña Damiana Perea, hermana de la novia y don Manolo Azúte, tío del novio. La capilla se hallaba hermosamente adornada y una capilla escogida de música interpretó bonitos motetes durante la ceremonia.

NATALICIO  
Ha dado a luz un hermoso niño, al que se le impondrán los nombres de José Antonio, la esposa de nuestro apreciado amigo don Melquíades Corcuera (ella María Junguita).

VIAJES  
De San Sebastián ha regresado doña Carmen Campo, viuda de don Hilario García, en unión de sus hijos.

—A Zarautz ha ido don José María Aresti, Director de la Caja de Ahorros Provincial.

—Después de haber pasado unos días entre sus familiares los señores de Elejalde, marcharon a Azcoitia las bellas señoritas Polonia Beristain e Isabel Arrizabalaga.

—Marchó a Bilbao la encantadora señorita Herminia Diez.

NECROLOGICA  
Dos años se cumplen hoy del fallecimiento del joven don Alejandro Mendizábal Aracama irreparable desgracia que tanto se lamentó en nuestra ciudad por las buenas cualidades que poseía el finado.

Como piadoso recuerdo a su memoria y por el descanso eterno de su alma han sido aplicadas todas las misas celebradas esta mañana en las parroquias de San Miguel y San Pedro, Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz, Conventos de Padres Carmelitas y Madres Reparadoras con el alumbrado del Santísimo, en esta ciudad, y en las iglesias de Piedrahíta (Avela) y las de ocho y ocho y media en la capilla de los Luises, de Madrid.

En el día luctuoso renovamos nuestro pésame a la familia doliente del fallecido.

Delegación de Trabajo de Alava  
Festividad de la Asunción de Nuestra Señora

El próximo miércoles, día 15 del actual, Festividad de la Asunción de Nuestra Señora, será considerado a efectos laborales como fiesta RECUPERABLE.

La Plaza de Abastos y el Comercio de la Alimentación podrán abrir en dicho día de ocho treinta a doce treinta.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Plaza de España 7, de quemaduras de primero y segundo grado en la región posterior del tórax y brazo derecho, que le produjo plomo líquido.

Juan José Fernández, de 27 años, con domicilio en Portal de Arriaga 28, de herida contusa en la frente.

Anastasio López, de 20 años, domiciliado en Gómez de Segura 5, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

Arsenio Baroja, de 36 años, domiciliado en Plaza de España 7, de quemaduras de primero y segundo grado en la región posterior del tórax y brazo derecho, que le produjo plomo líquido.

Juan José Fernández, de 27 años, con domicilio en Portal de Arriaga 28, de herida contusa en la frente.

Anastasio López, de 20 años, domiciliado en Gómez de Segura 5, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPE  
Hoy, a las 7,30 y 10,30 -El Gangster y la Bailarina-

NUEVO TEATRO  
El próximo jueves presentación de la gran Compañía de Alta Comedia de LINA YEGROS

con la obra de Benavente: "LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR".  
Abono a cuatro funciones: 24 PESETAS BUTACA de PATIO.

## GACETILLA LOCAL

EL CONCIERTO DE MAÑANA  
Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal mañana miércoles en la Florida:  
"La Florida", marcha vasca.—G. Basca.  
"Fantasía de El Caserio".—Guridi.  
"La Torre del Oro", poema sinfónico.—G. Giménez.  
"El cisne blanco", 4.ª lección.—Chugaca.

CUPON PRO CIEGOS  
En el corteo verificado ayer, lunes, correspondió el primer premio al número 354.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO  
Ocho mañana:  
Presión atmosférica, 711,7.  
Termómetro seco del psicrómetro, 13,8.  
Ídem húmedo, 13,2.  
Humedad, 92.  
Temperatura máxima, 18,8.  
Ídem mínima, 13,4.  
Agua en las últimas 24 horas, 16,8.  
Estado del cielo, nuboso.  
Viento, calma.

AUDIENCIA  
Han sido dictadas las siguientes sentencias:  
Condenado a Angel Petarca Bozi, por un delito de lesiones por imprudencia temeraria, a la pena de mil pesetas de multa e indemnización.  
Condenado en trámite de conformidad a Florencio Barreno Martín, por un delito de lesiones a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

CUARTO DE SOCORRO  
Han sido asistidos:  
Ana María Guinea, de 18 años, de miceliada en Nanclares, que se le introdujo una astilla en la rodilla derecha.  
Isabel Domínguez, de 67 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

Arsenio Baroja, de 36 años, domiciliado en Plaza de España 7, de quemaduras de primero y segundo grado en la región posterior del tórax y brazo derecho, que le produjo plomo líquido.

Juan José Fernández, de 27 años, con domicilio en Portal de Arriaga 28, de herida contusa en la frente.

Anastasio López, de 20 años, domiciliado en Gómez de Segura 5, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Consuelo Ruiz, de 17 años, con domicilio en Fierros 35, de herida contusa en la región supereiliar izquierda y contusión en la región malar, por caída.

Extravía cartera  
con documentaciones. Ruégase su entrega por correo o directamente en Pos-tas 25, 2.º izqda., donde gratificarán.

El jueves se presenta en el escenario del Nuevo Teatro la gran Compañía de Lina Yegros

El próximo viernes se presenta en el escenario del Nuevo Teatro la gran Compañía de alta comedia en la que figura como primera actriz, la que lo es del cine y de la escena, Lina Yegros, con el gran primer actor Félix Dafauce. Permanecerá en Vitoria cuatro días, habiendo quedado abierto en la taquilla del Nuevo Teatro un abono a cuatro funciones de tarde o noche al precio de 24 pesetas butaca de patio.

La obra con la que se presentará dicha Compañía en Vitoria es la comedia de Jacinto Benavente, "La mariposa que voló sobre el mar".  
En la lista de la Compañía figuran como elenco los siguientes actores y actrices:

Mercedes Aguirre, Marita Castelló, Conchita Criado, Mecha Delgado, Carmen Porcel, Carmen Ruiz, Lolita Vilar, Angeles Yegros, Arturo C. Armada, Miguel C. Díaz, Fortunato García, Tomás Lorente, Francisco Serrano, Vicente Vega y Roberto Zaraza.

## PENSAMIENTO ALAVES

TELEFONO 1226

# CALZADOS PACO

## Gran liquidación de toda clase de calzado por fin de temporada

### VEA ESCAPARATES Y PRECIOS

Décimoquarta.—El personal docente y de inspección de las actuales escuelas municipales o provinciales podrá pasar a los escalafones respectivos del ministerio de Educación Nacional.

Su ingreso se verificará en la última categoría de los mismos, previas las pruebas que para el Cuerpo de Inspectores y el Magisterio exige la presente ley.

Sin perjuicio de que la enseñanza municipal o provincial pase a depender del Estado, los maestros actuales, siempre que desempeñen el cargo en propiedad, conservarán todos sus derechos económicos en las corporaciones en que actualmente sirven, respetándose a éstos sus respectivos escalafones, en los que se amortizarán todas las vacantes que se produzcan.

Las diferencias económicas que resultaren anualmente entre la percepción del sueldo que hayan de recibir del Estado y el que actualmente disfruten, serán abonadas por los ayuntamientos o diputaciones respectivos en concepto de ascensos por quince

# El jurado que actúa en la causa contra Pétain amenazado de muerte si éste es condenado

## Sigue la Intervención de los defensores

París. — Los abogados defensores del mariscal Pétain iniciaron su declaración al comenzar la cuarta semana de la vista del proceso. El abogado Payen comenzó su declaración poco después de la una y media de la tarde en contestación a la petición de la defensa durará hasta hoy a última hora, en que el caso pasará al jurado.

El defensor Payen se puso en pie y manifestó: "Me presento ante vosotros con inmensa tristeza, pues este hombre de 89 años, para quien el fiscal ha pedido la pena de muerte, es el más preclaro de los hijos de Francia". Seguidamente describió la vida del mariscal desde los 14 años de edad. Recordó con toda clase de detalles el papel que desempeñó Pétain en la batalla de Verdún y leyó con este motivo los homenajes de Georges Clemenceau y de Paul Painlevé, exponiendo al Tribunal las famosas palabras de Pétain en la citada batalla: "No haremos nada con ellos".

A continuación dijo que la lealtad del mariscal Pétain a la República durante todo este tiempo fue incontestable y nunca se puso en duda. Luego leyó una carta de Clemenceau, cuyo hijo Miguel forma parte del Tribunal. El público se agitó y centró sus miradas en este último cuando Payen dijo: "Eso es lo que decía el verdadero Clemenceau... que es el único que cuenta". El mariscal parecía nervioso e incómodo, en contrastes con su acostumbrada despreocupación.

su disertación, tuvo un incidente personal con el fiscal. Tuvo que intervenir el presidente del Tribunal y llamar al orden a ambos magistrados para restablecer la calma en la Sala, alterada con este incidente. Al volver a su sitio, Lamoignon saludó al fiscal con una ligera inclinación de cabeza y le dijo: "Sólo quería decir palabras con fundamento".

Seguidamente reanudó su disertación. Con múltiples y basados razonamientos, desvirtuó las acusaciones hechas por el fiscal, según las cuales el mariscal Pétain había participado en el supuesto complot de los "cagoullards" contra la República.

Leyó varios documentos que atestiguan que el mariscal permaneció fiel en todo momento a la República. Uno de estos documentos es una carta del dirigente monárquico francés Charles Maurras—condenado a cadena perpetua en Lyon— en la que afirma que mientras su doctrina continuó siendo monárquica, la de Pétain permaneció republicana.

El defensor desmintió enérgicamente las acusaciones del fiscal, según las cuales el mariscal estaba rodeado de

"cagoullards" y atacó a algunos de los testigos de cargo por su reputación personal, se refirió a los primeros pasos del régimen de Vichy e hizo constar que la constitución de la República francesa dió plenos poderes legales a Pétain y que éste no luchó nunca contra el régimen francés, ni siquiera contra sus símbolos.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde y continúa hoy a la hora de costumbre, en que serán escuchados los últimos discursos de la defensa y pasará el caso al jurado.

Los miembros del jurado en la causa contra Pétain han recibido nuevas amenazas de muerte.

París. — Los miembros del jurado que actúa en la causa contra el mariscal Pétain han recibido nuevas cartas con amenazas personales si el acusado no es absuelto.

Una de ellas, firmada por los miembros de la milicia libre, advierte a los seis jurados que se han mostrado más activos interrogando a los testigos de cargo, que pagarán con su vida si el mariscal es declarado culpable.

**TALLER MECANICO**  
especial para la reparación de máquinas de coser y escribir.

**CASA SERVANDO**  
SAN PRUDENCIO 17

Ateneo de Limpieza para máquinas de escribir.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

# La alimentación en verano

Por el Dr. Fernan Pérez

Seguramente no existe en los momentos actuales ninguna tan grave preocupación de los gobiernos de todo el mundo que el estudio y solución de los problemas deducidos de un régimen alimenticio adecuado y lo mas insuficiente posible. La postguerra plantea en este sentido las más árduas cuestiones, que sólo podrán resolverse mediante la aplicación de los modernos conceptos logrados por la ciencia de la dietética, que es —indiscutiblemente— uno de los pilares fundamentales de la Medicina moderna.

Los conocimientos científicos sobre alimentación han avanzado tanto en estos últimos veinte años, que ha invadido el amplio campo de la higiene social, dejando a un lado la fisiología nutritiva en dividida para pasar a enfrentarse con el problema de la alimentación colectiva, de los alimentos de uno o todos los países, como ocurre ahora, incluyendo a España que, aun estando reconocido por todos que en los momentos históricos actuales es la nación en que mejor se come, no es menos cierto que todavía no ha llegado al perfeccionamiento y abundancia de "avant-guerra".

Se ha podido decir con plena razón que el hombre cava con sus dientes su propia sepultura y, efectivamente, nada influye más sobre la salud general del individuo que el régimen alimenticio que está sometido. Y es el estómago, o mejor dicho, todo el tubo digestivo, el que mantiene o altera el ritmo normal de funcionamiento del resto del organismo.

Y sobre este funcionamiento ejerce su influencia a la vez, el poder específico de los alimentos, el ejercicio muscular, el clima y las estaciones, la edad, el sexo, el estado de nutrición anterior, la gestación, la herencia con sus secuelas de predisposición para determinados padecimientos y muchos otros factores.

Pero nosotros nos vamos a ocupar hoy, de una manera superficial y de divulgación, de los problemas que plantea el verano en relación con el régimen alimenticio y las alteraciones que él pueda producir en el individuo.

El mecanismo de resistencia al frío que posee el ser humano, le obliga a consumir en invierno y en estaciones frías más cantidad de alimento que en el verano y estaciones cálidas. Los investigadores Palmer, Muller y Gamble han demostrado que la misma persona en invierno consume cerca de veintidós calorías por kilo de peso y en verano apenas llega a las diez y nueve. Esto quiere decir que en verano el hombre alimentarnos de un modo más sobrio que en invierno, prescindiendo en gran proporción de alimentos pesados de digestión difícil, sobre todo de las carnes.

Entre los problemas de mayor convergencia que suelen plantearse a la higiene alimenticia, figura el de la conservación de los alimentos en todo tiempo, pero especialmente durante los meses estivales, en los que las altas temperaturas producen rápidas descomposiciones alimenticias que se traducen, fatalmente, en un considerable aumento de la enfermedad de aparato digestivo, del sistema nervioso y de las enfermedades de la piel.

La química biológica nos enseña que los fenómenos de la putrefacción cadavérica de las carnes y pesados con

# La U. R. S. S. acelera la derrota



— Señor, si en algún día este pacto que se roto, sea cual fuere la causa, tened la seguridad de que si así fuera por parte nuestra, vuestra sería mi cabeza; y si por parte vuestra, tened también la seguridad de que vendré a por la vuestra.

— Señor Matsuoka, mi cabeza es útil para mi pueblo y la vuestra es necesaria al Japon; así pues, haré cuanto esté en mi poder para que tal fin no tengan, porque aprecio tanto la mía como la vuestra. El pacto permanecerá vigente.

Y así, con este juramento quedó signado el pacto de no agresión entre la U. R. S. S. y el Japon en el viaje que el ministro Matsuoka hizo a Europa a través de la Siberia. Pero las circunstancias variaron y no son vanas palabras dadas al viento quienes señalan los derroteros de la guerra al Japon acelerando la derrota de este Imperio.

Ahora la U. R. S. S. ha intervenido acusando de belicoso al Mikado. Y a través de la frontera manchú por Kailar y en dirección a Harbin y la coreana en dirección a Seul. Es curioso observar la zona de influencia soviética en el sector oriental. Arrancando de Turquía, Rusia reclama a este país la zona costera del mar Negro y la reincorporación a la U. R. S. S. de Kars Adzerhan en Armenia; ocupa la zona septentrional juntamente con Gran Bretaña, de Irak y de Irán; desde el Turquestán influye sobre Afganistán; domina el Turquestán chino y la provincia de Hsin-kiang; la Mongolia Exterior y en la China septentrional combaten ejércitos comunistas contra Chiang-Kai-Chek, problema que intenta resolver el primer ministro de Chung-Kin, en Moscú, T. V. Soong. Ahora con la derrota del Japon ha solicitado la independencia de la Mongolia Exterior e Interior en una sola República bajo el protectorado de Rusia, la independencia de Corea bajo el protectorado ruso, la devolución de la isla Sakhalin, Puerto Arturo y Dairien. Cuantas conquistas alcanzó Japon en la guerra ruso-japonesa de 1905 ahora serán devueltas de nuevo al Imperio ruso, y la independencia de Manchuria, bajo protectorado soviético, con la devolución del ferrocarril del Este chino, rama que arranca desde Mongolia, en la Provincia siberiana de Transbaikalia a Vladivostok, pasando por el interior de Manchuria y que fué ocupada por los chinos aprovechando la revolución interior rusa de 1917. Con estas pretensiones rusas en Extremo Oriente concluyen las aspiraciones soviéticas en aquel sector asiático. Y ahora podrá comprobarse en el mapa la extensión colosal que adquiere el Imperio ruso en el mundo viejo aurastático.

# Mañana es la clausura del Primer Curso de Estudios Superiores Farmacéuticos

## Las sesiones de esta mañana y de esta tarde

### Las sesiones de estudio

En la jornada de ayer y en la de hoy, se discutieron diversas importantes ponencias de carácter técnico y profesional intervinieron los representantes de varios Colegios Farmacéuticos.

En el día de ayer se trató acerca del tema de interés profesional y de actualidad "El Seguro de Enfermedad", y en la sesión de esta mañana se discutieron las ponencias de Fitofarmacia y de especialidades farmacéuticas, siendo ponentes los farmacéuticos señores don Fernando González Bilbao y don Luis Agote, Fernández de la primera, y de la segunda don Domingo Albaina Medina.

Los puntos discutidos fueron:

- Fabricación, registro y venta de productos parasitarios de uso agrícola.
- Legislación sanitaria española referente a estos productos.
- Orientaciones para el futuro.
- Especialidades farmacéuticas.
- Abuso de estas formas.
- Reglamentación en el uso de las mismas.
- Margen comercial.
- Laboratorios colectivos de los Colegios como medios de defensa económica.

tos del Instituto de Enseñanza Media. El conferenciante puso de manifiesto la íntima relación que tiene la farmacia española, especialmente en los ámbitos rurales, con el agro, en lo que se refiere a combatir las plagas del campo, lucha contra los insectos, etc. Puso de manifiesto el señor Casadevante como el farmacéutico rural —mejor dicho el boticario— es un buen colaborador del ingeniero agrónomo en la lucha contra las plagas del agro, y cómo en los pueblos, donde sólo existe la farmacia o botica, los labradores y aldeanos es a ella donde acuden en busca de remedios, antes que al ingeniero, ya que éste se halla un tanto alejado del agro, y por lo general reside en las capitales. Habla también de la íntima relación de ambas técnicas en la lucha contra las plagas del campo en general. El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado después de su docta disertación.

acera del sugestivo e interesante tema de actualidad: "La penicilina".

A las 5 de la tarde se reunirán en banquete de honor los miembros del curso, conferenciante, autoridades e invitados.

### La conferencia de esta mañana

Con el cargo del ilustrado ingeniero agrónomo don Juan Ramón Fernández Casadevante, quien disertó acerca del sugesto tema "La farmacia y la agricultura y técnica y profesionalismo". La disertación dió comienzo a las doce del mediodía, teniendo en el salón de actos

TRABAJADOR! La existencia y el porvenir de tu vida y de tu familia dependen de tu trabajo. Solicitando de tu patrono se afilie y te asegure en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Si no estuviere asegurado tus deudos no podrán percibir a tu muerte los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

### Los actos de esta tarde

A las cinco, los cursillistas han sido invitados a visitar la instalación de la presa y embalses de la nueva traida de aguas de Albaina, siendo acompañados en su visita por el técnico municipal, el químico y farmacéutico don Excmo. Ayuntamiento, don Andrés Posada, quien les explicó los procedimientos sobre depuración de aguas en dicha Estación de Albaina.

### Mañana la clausura

Mañana a las doce del mediodía y en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", se verificará el solemne acto de clausura del Primer Curso de Estudios Superiores Farmacéuticos, con asistencia de las autoridades y en el que el Doctor don Manuel González Jauregui versará en la sexta y última conferencia del curso

# Ha muerto el Padre Palacio

En las primeras horas de la mañana de hoy me comunicaban la triste noticia. El varón bueno, el sacerdote ejemplar, el Jesuita abnegado, Ignacio María Palacio, descansaba en la Paz del Señor. Como buen soldado caía en el campo de batalla cuando su labor estaba dedicada a poner paz en las conciencias y a ganar almas para Cristo.

La última vez que estuve con él, fué en un acto emotivo en el Círculo Mariano de Vitoria. Celebraba sus bodas de plata, y en el sillón presidencial veía su figura de gran señor, con aquella paideza de rostros que le hacía ser más grande y por eso más respetado.

Abandonado las ambiciones y sueños de su vida, Ignacio María Palacio se alistaba en los ejércitos de Loyola, y llevado de su ansia infinita de bondad, se entregaba con alma y vida a la noble y alta misión de salvar la humanidad.

Por ella y para ella fué... de todos y para todos... su sonrisa amable, su trato sencillo y atraía al joven que que daba cautivo de su conversación.

Era el consueño eficaz en las dudas, era el Director amable que llamaba... era el Padre abnegado que permanecía sereno pre junto a sus jóvenes en las duras y difíciles luchas de estos... era el amigo leal que consolaba nuestras penas y nos animaba en nuestras aflicciones.

Su recuerdo para mí es sagrado, mi espíritu ha sentido su benéfica influencia; su Tribunal, al que me acercaba como tantos y tantos jóvenes, ha sido la fuente donde hallaba el bálsamo de sus palabras.

Hoy quisiera cantar su grandeza, pero la pena me embarga y de mis labios solo brota una oración...

Ha muerto sí, como él quería, luchando por Cristo, pero su espíritu queda con nosotros, su recuerdo nos permanece. El Círculo Mariano de Vitoria, fué por él, no el lugar de desconsuelo, sino la escuela donde se educaba el espíritu de una

†  
EL REVERENDO PADRE

## Ignacio María Palacio y Abásolo (S. J.)

Superior de los PP. Jesuitas de la Residencia de Vitoria  
Ha fallecido hoy a la una de la madrugada en Vergara  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D.

La Comunidad de los RR. PP. Jesuitas de esta Residencia de Vitoria, al participar a Vd. tan fríste pérdida, le ruegan lo tenga presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel tendrá lugar mañana miércoles a las DOCE Y MEDIA desde la Residencia y los funerales se celebrarán pasado mañana jueves, día 16, en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas, a las DIEZ.

Vitoria, 14 de agosto de 1945.

Casa mortuoria: HERRERIA, 21.  
NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Hoy quisiera cantar su grandeza, pero la pena me embarga y de mis labios solo brota una oración...

Ha muerto sí, como él quería, luchando por Cristo, pero su espíritu queda con nosotros, su recuerdo nos permanece. El Círculo Mariano de Vitoria, fué por él, no el lugar de desconsuelo, sino la escuela donde se educaba el espíritu de una

**TURRONES HELADOS**  
**La Suiza**

†  
EL REVERENDO PADRE

## Ignacio María Palacio y Abásolo (S. J.)

Director de la Congregación de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga de Vitoria  
Falleció en Vergara en la madrugada del día de hoy  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.  
E. P. D.

### Las Juntas Directivas de la Congregación y del Círculo Mariano de Vitoria,

Comunican a sus Congregantes y antiguos socios tan sensible pérdida y le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel que tendrá lugar mañana miércoles, a las DOCE Y MEDIA y a las Misas de Requiem que se celebrarán a las OCHO de la mañana en la Capilla de los PP. Jesuitas de Vitoria, durante los días 17, 18 y 19, así como el Novenario de Rosarios que se rezará en los locales del Círculo, a las ocho y media de la tarde a partir del día de hoy.

Vitoria, 14 de agosto de 1945.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada